

## 1. ΝΙΚΗΤΑΣ ΚΑΚΛΑΜΑΝΗΣ

Μέσο: . . . . . ΑΓΟΡΑ

Ημ. Έκδοσης: . . . 13/02/2016 Ημ. Αποδελτίωσης: . . . 13/02/2016

Σελίδα: . . . . . 1



**ΝΙΚΗΤΑΣ ΚΑΚΛΑΜΑΝΗΣ**

«Η κυβέρνηση σχεδιάζει ακόμη και “ηρωική έξοδο”»

» ΣΕΛ. 9

«Τις εκλογές δεν τις ζητούμε γιατί οι προτεραιότητες της χώρας είναι άλλες. Σίγουρα, όμως, δεν τις φοβόμαστε».



## ΣΥΝΕΝΤΕΥΞΗ Νικήτας Κακλαμάνης «Σχεδιάζουν ακόμη και “ηρωική έξοδο”»

Στον ΣΩΤΗΡΗ ΣΤΑΘΟΠΟΥΛΟ

**Μ**ήνυμα τόσο στο εσωτερικό όσο και στο εξωτερικό της χώρας στέλνει με συνέντευξή του στην «Αγορά» ο αντιπρόεδρος της Βουλής και βουλευτής της Νέας Δημοκρατίας, Νικήτας Κακλαμάνης. «Ανψυχώ για το Αιγαίο, ανψυχώ για τη Θράκη. Η παρεούλα των Βρυξελλών να γνωρίζει ότι, αν πάει να βάλει χέρι στο Αιγαίο, εμάς θα βρει απέναντί της και όχι τους διεθμιστές του ΣΥΡΙΖΑ»... Ο κ. Κακλαμάνης τονίζει ότι ήταν προσωπική επιλογή του Κυριάκου Μητσοτάκη να ζητήσει την απόσυρση του ασφαλιστικού, ενώ όσον αφορά τη διεύρυνση στην κεντροδεξιά σημειώνει: «Το τελευταίο που απασχολεί τον λαό μας είναι αν θα στεγαστούν στη Ν.Δ. κάποιοι πρώην υπουργοί, οι περισσότεροι εκ των οποίων ύβριζαν τον Κώστα Καραμανλή».

» **Εκπμάτε πως η χώρα θα οδηγηθεί εκ νέου σε εκλογές ή τελικά η κυβέρνηση θα τα βρει με τους δανειστές, αγνοώντας το πολιτικό κόστος;**

Μία κυβέρνηση για να «τα βρει», όπως λέτε, με τους δανειστές-τροϊκανούς πρέπει να υφίσταται. Υπάρχει σήμερα κυβέρνηση που γνωρίζει πού θέλει να πάει τη χώρα; Φοβάμαι πως όχι. Με ρωτάτε για εκλογές. Ο κ. Τσίπρας τις «ξορκίζει» και ο «συνέταιρός» του, κ. Καμμένος, τις ευαγγελίζεται και απειλεί. Απίστευτα πράγματα...

» **Η Ν.Δ., που μόλις πριν από έναν μήνα εξέλεξε νέο πρόεδρο, πιστεύετε ότι θα είναι έτοιμη να διεκδικήσει την εξουσία, στην περίπτωση που η κυβέρνηση προκηρύξει εκλογές;**

Ο πολιτικός μου πατέρας, ο Ευάγγελος Αβέρωφ, μου έλεγε: «Ενα σοβαρό κόμμα εξουσίας πρέπει την επομένη της εκλογικής αναμέτρησης (κυρίως αν έχει χάσει) να προετοιμάζεται για τις επόμενες εκλογές». Εμείς χάσαμε πολύτιμο χρόνο από τον Ιανουάριο του 2015 μέχρι

σεις (προπληκτισμούς ή κλείσιμο δρόμων). Τώρα ο κ. Τσακαλώτος θυμήθηκε την αξιολόγηση; Αναρωτιέμαι τι θέλουν... Εκπμώ ότι σχεδιάζουν ακόμη και «ηρωική έξοδο».

» **Ο κ. Μητσοτάκης έχει επιλέξει χαμηλούς τόνους απέναντι στην κυβέρνηση για το μεταναστευτικό, κάτι με το οποίο διαφωνούν ορισμένα στελέχη, όπως ο Αδωνις Γεωργιάδης και ο Μάκης Βορίδης, που ζητούν πιο σκληρή αντιπολιτευτική γραμμή. Εσείς ποια στρατηγική νομίζετε ότι θα πρέπει να ακολουθήσει η Ν.Δ.;**

Εμείς δεν θα υπογράφαμε ποτέ αυτά που συμφώνησε ο κ. Τσίπρας. Και παρά τις διαφορετικές απόψεις που υπάρχουν μέσα στη Ν.Δ., στήριξα τη γραμμή Μητσοτάκη, δηλαδή ενιαίο μέτωπο απέναντι στους λοιπούς Ευρωπαίους. Πολλοί μέσα στο συντονιστικό όργανο, που δημιούργησε ο πρόεδρος της Ν.Δ., ξεπλάγην-



σημερα. Προγραμματικά δεν είμαστε, κατα τη γνώμη μου, έτοιμοι στον βαθμό που θα θέλαμε. Τις εκλογές δεν τις ζητούμε γιατί οι προτεραιότητες της χώρας είναι άλλες. Σίγουρα, όμως, δεν τις φοβόμαστε... Όπως δεν φοβόμαστε να αναλάβουμε τις πολλές και δύσκολες ευθύνες διακυβέρνησης της χώρας.

**» Γιατί αρνείστε τη δημιουργία κυβέρνησης ειδικού σκοπού ή οικονομικής, τη στιγμή που η χώρα έχει ανοικτά μια σειρά από «καυτά» ζητήματα, όπως είναι η αξιολόγηση και το μεταναστευτικό;**

Η πρόταση για κυβερνητικές συνεργασίες, ίσως καθ' υπερβολή, είχε προταθεί στον κ. Τσίπρα στις τελευταίες εκλογές. Την απέρριψε με τρόπο ποταπό και επέλεξε το φιλαράκι του τον κ. Καμμένο για συγκυβερνήτη. Η πρόταση αυτή δεν υπάρχει πια πάνω στο τραπέζι, ούτε χρειάζεται οικονομική κυβέρνηση για τα μεγάλα θέματα. Χρειάζεται ευρεία συνεννόηση, την οποία έχουμε ήδη δώσει (παρά τα τραγικά λάθη της κυβέρνησης), π.χ. στο πρώτο για εμένα εθνικό θέμα, που είναι το προσφυγικό-μεταναστευτικό. Ουδεμία αντίδραση από τον κ. Τσίπρα και τους αλαζόνες συμβούλους του στο Μέγαρο Μαξίμου. Ανησυχώ για το Αιγαίο, ανησυχώ για τη Θράκη. Η ευρωπαϊκή «οικογένεια», ανύπαρκτη. Οι ηγετίσκοι που την κυβερνούν περιδεείς φροντίζουν μόνο τα του οίκου τους. Που πήγαν η κοινή εξωτερική πολιτική και τα κοινά ευρωπαϊκά σύνορα;

**» Για ποιον λόγο ζητήσατε την απόσυρση του σχεδίου για το ασφαλιστικό, από τη στιγμή που η Ν.Δ. κατηγόρησε την κυβέρνηση ότι κωλυσιεργεί και δεν κλείνει την αξιολόγηση;**

Η απόφαση αυτή ήταν μία προσωπική επιλογή του προέδρου μας, όμως περιμένω, για να γίνει πιο ουσιαστική, να συνοδευθεί και με τη δική μας πρόταση. Ίσως ήταν μια κίνηση εκτόνωσης της έντασης που υπάρχει, παρότι εμείς ουδέποτε ενθαρρύναμε ακραίες εκδηλώ-

**«Η παρεούλα των Βρυξελλών να γνωρίζει ότι, αν πάει να βάλει χέρι στο Αιγαίο, εμάς θα βρει απέναντί της και όχι τους διεθνιστές του ΣΥΡΙΖΑ...»**

σαν από τη θέση μου, γνωρίζοντας ότι ήμουν και είμαι «ρομαντικός ευρωσκεπτικιστής» και θιασώτης της σκληρής γραμμής όσον αφορά τους παράνομους μετανάστες. Τα λάθη στην οικονομία διορθώνονται, τα λάθη στα εθνικά θέματα οδηγούν σε εθνικές περιπέτειες που δεν διορθώνονται ποτέ. Η παρεούλα των Βρυξελλών να γνωρίζει ότι αν πάει να βάλει χέρι στο Αιγαίο, εμάς θα βρει απέναντί της και όχι τους διεθνιστές του ΣΥΡΙΖΑ...

**» Η διεύρυνση που σχεδιάζει ο νέος πρόεδρος του κόμματος θα πρέπει να γίνει προς το Κέντρο; Να περιλαμβάνει ακόμα και πολιτικούς που μετείχαν στις κυβερνήσεις του Κώστα Σημίτη;**

Η διεύρυνση πρέπει να αφορά κυρίως στην κοινωνία. Πρώτα πρέπει να φέρουμε πίσω αυτούς που μας «γύρισαν την πλάτη», μετά να πείσουμε ευρύτερες ομάδες της κοινωνίας ότι αξίζει να μας εμπιστευθούν και στη συνέχεια να μιλήσουμε για πρόσωπα. Η διεύρυνση αρχίζει από τον λαό και όχι από τους όποιους πολιτικούς, που δεν μπόρεσαν να διασώσουν ούτε το κόμμα τους. Δεν είναι η ώρα να μιλήσουμε για πρόσωπα. Και η όποια απόφαση πρέπει να περάσει μέσα από τα όργανα του κόμματος. Το τελευταίο πρόβλημα που απασχολεί τον λαό μας είναι αν θα στεγαστούν στη Ν.Δ. κάποιοι πρώην υπουργοί, οι περισσότεροι εκ των οποίων ύβριζαν τον Κώστα Καραμανλή και την τότε κυβέρνηση της Νέας Δημοκρατίας.